
 

西荻図書館 職場体験 

天沼中学校１名、井荻中学校３名、井草中学校２名、神明中学校２名 

 

今年も区内の中学生のみなさんが職場体験に来てくれました。図書館での仕事を体験して、

いろいろな発見をしてくれたようです。今度は利用者としての来館をお待ちしています。 

 

主な体験内容 

配架 

交換車で届いた本の仕分け等 

修繕・新刊や寄贈本の装備 

団体配送 

展示準備 

赤ちゃんおはなしかい、お話し会での読み聞かせ 

おすすめ本のＰＯＰ作成 

 

 

   職場体験の感想 

 

井荻中学校（令和５年９月４日～６日） 

 

〇職員のみなさんが優しくて、一日目は緊張からなかなか声がだせずにいたけど、二日目は少し慣れ

て声も少し出せるようになり、三日目は声も出せたし、質問もでき、とてもうれしかったです。職員の

みなさんが話しかけてくれ、楽しく職場体験ができました。また、図書館だからといって本を並べるだ

けではなく、予約確保という予約の本をとって貸出しの本と分けたりなど色々仕事があり、どれも重要

で大切な仕事なのだなあと思いました。職員のみなさん、そして担当してくださった方、貴重な体験を

させてくださりありがとうございました。（Ａ・Ｋさん） 

 

〇送る本の分類や、ブッカーがけなど、初めてやることばかりで大変なこともあったけど、職員さん

たちにわからないところを教えてもらって、３日間で成長できた気がします。とっても楽しかったです。

（Ｃ・Ｉさん） 

 

 

井草中学校（令和５年９月２７日～２９日） 

 

〇図書館ではどんな仕事をしているのかなと思っていましたが、図書館を気持ちよく利用するために

たくさんのことを様々な手順で行っていて驚きました。この体験で学んだことを実際に仕事をする時に

活かすと共に、図書館を利用する時に他の人が気持ちよく利用できるように自分のできることをやろう

と思います。（Ｓ・Ｔさん） 

 

 



〇今回職場体験をして、図書館での仕事の多さに驚きました。職場体験をする前は本の裏側のバーコ

ードをしたり、本の整理を行っている姿を図書館ではみてきました。しかし、職場体験をして、イベン

トがあったり他の図書館からくる本の作業をしたりなどの思っている以上の仕事がありました。また、

返却された本を戻すときには、上の段に小さい本を置き下の段に大きい本を置いていることを知り、自

分があまり考えていなかったことにも工夫がされているんだと感じました。いろいろなことを行ってい

くうちに場所を理解したりだんだんと慣れていくことができました。できなかったことができるように

なりとても嬉しかったです。（Ｓ・Ｆさん） 

 

 

神明中学校（令和５年１０月２４日～２６日） 

 

〇私がわからないところをやさしく教えてくださりありがとうございました。思っていた以上に様々

な作業があり、図書館の仕事の大変さを実感することができました。おはなし会を２回させていただき、

ベルや歌、クイズなど子供たちが喜ぶような工夫をされておりすごいなと思いました。泣いている赤ち

ゃんを皆様であやしている姿を見てすごく優しいなと思いました。一日目は大変だった作業も日に日に

早くなりました。私はこのことをふまえどんな大人になるかをしっかり考えながら生活していきたいで

す。また、図書館の魅力も感じることができました。このたびは３日間ありがとうございました。（Ｋ・

Ａさん） 

 

〇このたびは職場体験を受け入れてくれてありがとうございました。私たちが知らないことだらけで

ご迷惑をかけてしまったこともあったのにもかかわらず、最後まで優しく丁寧に説明していただき本当

にありがとうございました。この職場体験を通して私は図書館の仕事の大変さとともに楽しさを感じる

ことができました。配架の本の量が多い時も最初は大変と思いましたが回数を重ねるごとに本棚を美し

くしたいという気持ちに変わり、終わったときには大きな達成感を感じました。機会があったらまた西

荻図書館で働きたいです。本当に３日間ありがとうございました。（Ｋ・Ｔさん） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業体験にきてくれた生徒さんたち、荻窪中学校の図書委員のみなさん、神明中学校の図書委員の 

みなさんが作ったＰＯＰを、西荻図書館の入口にあるショーケースに展示しました（１１月３日～ 

１２月６日）。大変好評で、カウンターにたくさんのお褒めのお言葉がよせられました。 


